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Seventh Session, Commencing at 11.30 am 

WORLD SILVER & BRONZE

 

1907*
U.S.A., cent, draped bust type, 1803 small date, small 
fraction. Good fine. 

$250

1908 
U.S.A., cents, coronet head type, 1840, 1851 (2), (KM.67); 
Indian head copper nickel issues, 1859, 1863, 1864 (KM.87, 
90); two cents, 1865, 1867. Fine - very fine. (8)

$120

1909 
U.S.A., cent, coronet head type, 1852; nickel, Indian head 
type, 1917D. The first with and old scratch and cut on the 
obverse, the second with an obverse dig, otherwise very fine 
or better. (2)

$40

1910 
U.S.A., Indian head cents, 1868, 1888, 1890-8, 1901-9 plus 
duplicates of 1893, 1895, 1897, 1905, 1906. Some with mint 
red, very fine - nearly uncirculated. (25) 

$200

 

1911*
U.S.A., proof Indian head cent 1891. Dark brown and 
irridescent toned nearly FDC.

$200
In a NGCA slab as PF64. 

 

1912*
U.S.A., cent, Lincoln head, 1909S. Brilliant uncirculated. 

$150

1913 
U.S.A., silver three cents, 1852, (KM.75); nickel three cents, 
1867, (KM.95); silver twenty cents, 1875S, (KM.109); 
silver quarter dollar 1876 (KM.A98); silver dime, 1908S, 
(KM.113). Fair - very fine. (5)

$120

1914 
U.S.A., nickel three cents, 1865, 1869-71, 1874-5, 1879. 
Fine - very fine. (7) 

$100

 

1915*
U.S.A., silver half dime, Liberty seated type, 1853 (with 
arrows). Toned, extremely fine. 

$330

1916 
U.S.A., nickel five cents, Indian head type variety 2, 1918, 
1918D, 1923S, (KM.134); silver Mercury dimes, 1919S, 
1925S, (KM.140). Fine - extremely fine. (5)

$100

1917 
U.S.A., nickel, Indian head type, 1920S. Good very fine. 

$70

1918 
U.S.A., nickel five cents, Jefferson type, range of different 
issues from 1940 - 1986D. Mostly extremely fine - 
uncirculated, several are proof. (46)

$100

 

1919*
U.S.A., silver dime, Barber head type, 1892. Proof-like 
uncirculated.

$350

1920 
U.S.A., dimes, 1950D, 1950S; quarter dollars 1942S, 1950 
S/D, half dollars, 1936S, 1942S; Good fine - uncirculated. 
(6)

$150

1921 
U.S.A., twenty cents, 1875S. Fine. 

$100

1922 
U.S.A., silver quarter dollar, Liberty seated type, with arrows 
and rays, 1853; 1853 O. Nearly very fine - very fine. (2)

$120

 

1923*
U.S.A., silver quarter dollar, Barber head type, 1916D. 
Extremely fine or better.

$80
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1924 
U.S.A., silver quarter dollar, Barber head type, 1916D. 
Extremely fine.

$80

 

1925*
U.S.A., silver half dollar, draped bust type with heraldic eagle 
reverse, 1806. Good very fine.

$2,600

 

1926*
U.S.A., silver half dollar, capped bust type, 1827 square 
based 2. Nearly uncirculated. 

$300

1927 
U.S.A., silver half dollar, capped bust type, 1834; silver dime, 
seated liberty type, 1877CC; silver half dime, seated liberty 
type, 1848; bronze cents, Indian head type, 1879,1890. 
Very good - very fine, the first with mount marks on the 
obverse. (5)

$50

 

1928*
U.S.A., silver half dollar, Liberty seated type, 1858 O. Toned, 
good extremely fine. 

$260

 

1929*
U.S.A., proof silver half dollar, Liberty seated type, 1879. 
Toned, light scratches, otherwise FDC.

$900

1930 
U.S.A., silver half dollars, Franklin - Liberty Bell type, 1948 
D - 1963 D, (22); Kennedy Type, 1964 - 1989 with additional 
1986 S Statue of Liberty type. (30). Mostly extremely fine 
or better, several as proof. (53)

$300

 

1931*
U.S.A., pattern silver Goloid Metric Dollar, 1879, (KM.1711, 
Judd 1627). Toned, good extremely fine, very rare.

$2,900

1932 
U.S.A., silver dollars, Liberty head or Morgan type, 1880S, 
1881S, 1882S, 1884O, 1885O, 1887, 1888, 1890, 1897. 
Extremely fine - nearly uncirculated. (9) 

$180

1933 
U.S.A., Morgan dollars 1883S, 1921, 1921D, Peace dollars 
1923S, 1925, Liberty walking half dollars, 1942S (2), 1943 
S, 1944S. Fine - good extremely fine. (9) 

$90

1934 
U.S.A., copper nickel dollars, Eisenhower type, 1971, 1971 S 
(proof), 1972, 1972 D, 1974, 1974 D, 1976, 1976 D, 1976 
S (proof), 1977 D; Anthony dollars, 1979, 1979 D, 1979 S 
(2, one a proof). Uncirculated - FDC. (14)

$50

 

1935*
U.S.A., Missouri Centennial, commemorative half dollar, 
1921. Right obverse date weakly struck otherwise nearly 
uncirculated and rare.

$350

 

1936*
U.S.A., Hawaiian Sesquicentennial, commemorative half 
dollar, 1928, obv. Captain Cook, (KM.163). Bright, good 
extremely fine and very rare.

$1,400
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1937*
U.S.A., Texas Centennial, commemorative half dollar, 1934. 
Brilliant, nearly uncirculated and scarce.

$120

 

1938*
U.S.A., Maryland Tercentenary, commemorative half dollar, 
1934. Brilliant, uncirculated and scarce.

$200

 

1939*
U.S.A., Albany, New York Charter, commemorative half 
dollar, 1936. Brilliant, nearly uncirculated and scarce.

$250

  

1940*
U.S.A., Bay Bridge San Francisco-Oakland, commemorative 
half dollar, 1936. Brilliant, nearly uncirculated and scarce.

$120

 

1941*
U.S.A., Delaware, Tercentenary, commemorative half dollar, 
1936. Lightly toned, uncirculated and scarce.

$200

 

1942*
U.S.A., Norfolk, Virginia bicentennial, commemorative half 
dollar, 1936. Brilliant, uncirculated and very scarce in this 
condition.

$400

  

1943*
U.S.A., Oregon Trail Memorial, commemorative half dollar, 
1926 S. Brilliant, uncirculated and scarce.

$140

 

1944*
U.S.A., Robinson-Arkansas Centennial, commemorative half 
dollar, 1936. Brilliant, uncirculated and scarce.

$200

  

1945*
U.S.A., San Diego-California-Pacific Exposition, 
commemorative half dollar, 1936 S. Brilliant, uncirculated 
and scarce.

$120

 

1946*
U.S.A., York County, Maine, Tercentenary, commemorative 
half dollar, 1936. Brilliant, nearly uncirculated and very 
scarce.

$200
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1947*
U.S.A., Daniel Boone Bicentennial, commemorative half 
dollar, 1937. Brilliant, uncirculated and scarce.

$150

  

1948*
U.S.A., New Rochelle, New York, commemorative half 
dollar, 1938. Brilliant, uncirculated and very scarce.

$300

1949 
U.S.A., Carver-Washington, commemorative half dollars, 
1951, 1952. Brilliant, uncirculated. (2)

$60

 

1950*
U.S.A., Lafayette, commemorative dollar, 1900. Good 
extremely fine and rare.

$600

1951 
U.S.A., proof sets, 1959, 1969 S, 1970 S, silver proof one 
dollar cased, 1989 S, Proclaiming the Triumph of Democracy, 
(KM.225); unc sets 1976 D & S, in folders; Canada cased 
dollar 1980 and Great Britain proof set 1971 cased. 
Uncirculated and FDC. (8)

$100

1952 
U.S.A, various minors, Indian head cents 1894 and 1907, 
nickels Liberty (worn 7) buffalo (18 including very fine 1916, 
very fine 1923S, extremely fine 1913 type 1), quarters (10), 
half dollars, Liberty seated 1867S, Barber 1894S, 1906D 
(worn). Poor - extremely fine. (40) 

$150

1953 
U.S.A, a seletion in a blue plastic album, includes Indian 
head cents (19) and early quartyers 1876S, 1877, 1898°, 
1907°. Fair - uncirculated.

$200

 

1954*
Vatican, Pope Pius IX, silver five lire, 1870 R (KM.1385). 
Toned extremely fine.

$300

1955 
Vietnam, Annam, Canh Hung (1740-1787), large brass cash 
value of 60 van, 41mm, rev. dragon, (KM. -, Schroeder 77). 
Fine and rare.

$40

1956*
Vietnam, Annam, Gia Long (1802-1820), silver ten lang 
curved bar, not dated, c.1820, (386 grams), obv. two groups 
of two characters on long sides, top and base no characters, 
(KM.-, Schroeder Pl. LXIV, 172 [Minh Mang]). Very fine 
and rare. 

$360

 

1957*
Vietnam, Annam, Tu Duc (1848-1883), silver five tien, not 
dated, obv. Tu Duc Thong Bao, small sun in centre, rev. 
small sun, “Long van”, with dragon, around square hole, 
(KM. 458, Sch. 372.1). Has been plugged twice, otherwise 
very fine, very scarce.

$120

1958 
European silver crowns, Belgium five francs 1873; France five 
francs 1833W, 1848, 1868, 1868BB; Greece five drachma 
1876 and Italy five lire 1873M. Very good - good very fine. 
(7)

$120

1959 
World crown sized coins (1790-1978), in silver (18) and 
cupro-nickel (11), noted, Great Britain crowns, USA silver 
dollars, New Zealand 1949 crowns (2), Mexico and Canada. 
Good - uncirculated. (29) 

$180
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1960 
World, various coins including Italy, Lombardy-Venetia, 
silver scudo of Franz I, 1831V (Venice mint), (KM.8.3); 
Australia, 1937 crown and a Hanks & Lloyd halfpenny 
1857, Holey dollar 1988 commem. medallion, Great Britain, 
George IV, 1821 crown; other world coins (10). Very good 
- nearly uncirculated. (14)

$100

1961 
World, mostly in packets, stored in a small box, includes 
Spanish Low Countries Philip IV 1624 silver escalin (KM.3 
[p.1206]); other Belgium, five centimes 1848 (VF), 1856 
(KM.5.1); Netherlands, centime 1821 (gVF) (KM.47); two 
and a half centimes 1877, 1890 (nEF), 1915; France ten 
centimes 1870A (nEF) (KM.815.1); French Indo China, five 
cents 1938 (gEF) (KM.18.1a); Italy, Piedmont Republic two 
soldi (1800) Nazione issue (KM.C3); Haiti, one centime 1846 
(KM.25.1). two centimes 1846 (KM.27.2), 1863 (KM.39); 
Great Britain, George III, halfpenny 1773; Thai porcelain 
tokens (4); miscellaneous other world coins including jetons 
etc. (20). Very good - extremely fine. (38)

$100

1962 
A small assortment including France, Louis XXVI copper 
liard 1778 W, Napoleon silver quarter franc Ar 12 A, Third 
Republic five francs 1873A; Baden, two mark 1877G, 
Bavaria five mark 1874D, Hamburg five mark 1901J, 
Prussia, three mark 1912A, five mark 1914A, Empire one 
mark 1912A, five mark 1914A, one mark 1874D, 1908J, 
halfmark 1915A; Third Reich, Hitler Reichs mark (cf KM x 
27): Nova Scotia cent 1861, Ireland halfpenny 1693, Mexico 
Ferdinand VII, half reale 1809 T.H. three others and seven 
medals or jetons, all in packets. Fair - uncirculated. (25) 

$300

 

part

1963*
British colonial issues, Gibraltar tokens copper 1802 quart, 
1810 quart and two quarts, coins 1842 (2), New Guinea 
issues 1935-36, plus German one pfennings 1911 (16) 
captured in New Guinea at Rabaul 1914, Ionian Islands 
1819. Plus Costa Rica countermarked issue sixpence 1842 
and Colombia fifty centavos 1880 (KM135.2) (illustrated) 
and New Zealand, Bahamas mule two cents 1967. Fair 
- uncirculated. (38)

$100

Ex L.R. Hornshaw Collection.

1964 
British Commonwealth silver and base metal, includes Indian 
from 1862, Africa Asian and Cyprus. Fine - uncirculated. 
(63)

$200

1965 
World coins, a small group including - Bahama Islands, 
Casino half dollars 1970 (2); Egypt, Israeli Peace Treaty, 
proof one pound, 1980; German East Africa rupie holed 
with smoothed reverse inscribed “To Johnnie from Freddy, 
M.T.S.A.S.C. G.E.A. 1916 (illustrated); Great Britain, 
threepence, George V, reverse smootherd “Souvenir of the 
Great War 1914-18”; Greece, silver twenty lepta, 1874A; 
India, Madras Presidency, EIC 1808 ten cash; Italy, Naples, 
Charles VI (1707-1734), 1716 two tari; Philippines, peso 
1908S, fifty centavos 1904S, twenty centavos 1903, ten 
centavos 1904S; South Africa penny 1930; Spain, four 
maravedis 1847JA. Medalets holed, otherwise fine - good 
very fine. (14)

$100

1966 
A selection of various countries, strong in Great Britain, New 
Zealand, U.S.A and South Africa, many in 2 x 2 holders, 
including Roman (3). Fair - uncirculated. (approx 80)

$150

1967 
World assortment, a dealers stock, minors to crown size, 
in 2 x 2 coin flips, catalogued by KM numbers, graded and 
priced for sale in US dollars. Very good - uncirculated, many 
scarce. (85)

$1,600

Catalogue value US$2386. 

1968 
Various world minors, mostly 19th & 20th centuries, Europe 
includes Denmark copper, Switzerland, Spain, Italy plus 
South America including Chile vulcanite tokens (2) Peru 
peseta 1880, Asia includes Burma rupee, silver bullet money 
(from D. Raymond) mostly housed in old collection packets 
includes a brass contemporary copy of Zazatecas 1811 8 
reales (KM190). Fair - uncirculated. (approx 150)

$350

Ex L.R. Hornshaw Collection.

1969 
A small assortment of mostly 20th Century issues, in red 
plastic album, includes Australian florins (44), pennies (5) 
halfpennies (25), Canada twenty five cents 1902, ten cents 
1900, Macau pataca 1968, Poland five zlotych 1933, Great 
Britain crown 1893, Netherlands East Indies copper (6, 
mostly 1820-55). Poor - extremely fine. (198)

$130

1970 
World crown size coins, in hard plastic cases, nearly all 
cupro-nickel and most are New Zealand plus loose crowns. 
Extremely fine - uncirculated. (approx 150)

$200

1971 
World, mostly New Zealand, Great Britain, U.S., Europe 
and Thailand in cupro-nickel and bronze in cream plastic 
coin album, includes crown size (4). Fine - uncirculated. 
(approx 220) 

$50

1972 
World coins, tokens and jetons in brown plastic Renniks coin 
album, from 1795-1979. Fair - uncirculated. (400)

$200
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1973 
World, an accumulation, housed in two white albums, coins 
made up in 2 x 2 holders, noted: Netherlands, New Zealand, 
Singapore, South Africa, Australia, USA, Great Britain. Poor 
- uncirculated. (410) 

$100

1974 
An accumulation of world base metal issues, various 
denominations from Great Britain, France, Germany, 
Australia, New Zealand and various others. Includes a 
Canada mint set, 1967, and two Australian penny mistrikes, 
1961, 1964. Coins housed in a large green plastic album and 
a wooden cigar box. Good-uncirculated. (approx 5 kilos)

$80

1975 
An accumulation of world coins sorted into bags in a box, 
includes a few New Guinea silver and Australian medalets, 
but mostly recent base metal issues. Very good - uncirculated. 
(approx 800)

$100

1976 
World coins, in six albums, minors to crowns, noted, 
ancients, New Zealand, British. Very good - uncirculated. 
(100’s) 

$200

1977 
Australia and British Commonwealth, farthings to 
halfcrowns, housed in a biscuit tin. Generally fine - very 
fine. (approx. 1000)

$100

1978 
World, small plastic box of base metal coins. Fine - 
uncirculated. (approx. 1500) 

$50

WORLD  HISTORICAL  MEDALS

1979 
Austria, Karl Gustav, portrait plaque in bronze (365mm) by 
L. Bisman 1915. Good very fine and rare.

$500

1980 
FIDA, Gilt award with ribbon and miniature to match, 1982, 
in case of issue, together with 15th convention medal in silver, 
Tehran, Iran 8-14th April 1969. Uncirculated. (3)

$200

1981 
France, General de Gaulle, 1890-1970, in gilt bronze 
(107mm, 10mm thick) by A.J. Jaeger, edge inscribed “No 
0528. Renee. Pouzet.” In case of issue, extemely fine.

$100

1982 
Germany, International Stamp Exhibition, Munich, 1973 
(3) in silver (50mm), also (34mm) (5); together with a 
small group of silver medallions (38mm) of famous people 
including Cicero, Charlemagne, Zenger, Code. Uncirculated 
- FDC. (12)

$100

  

1983*
Italy, Bank of Sienna, 1972, 500th anniversary in gold 
(.750 fine) (20.3 gramms) by Dino Gini (?). In case of issue, 
extremely fine.

$400

1984*
Thailand, Chakri dynasty, Silver plated bronze Centenary 
Medal, (96.4 grams), an original issue 63 mm; obv. five 
kings facing to left, border of rays, rev. two lines of circular 
inscription around central text. With attached ring but 
without strip support for wear, extremely fine and rare.

$300

A similar example in Spink-Taisei Sale 11 (September 5, 1991, lot 536) 
realised  US$660.

1985 
Thailand, Chakri dynasty, bronze Centenary Medal, (79.0 
grams), an original issue 63 mm; obv. five kings facing to left, 
border of rays, rev. two lines of circular inscription around 
central text. With attached ring and strip support for wear, 
witha dark tone, extremely fine and rare.

$200
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1986 
Thailand, Chakri dynasty, AE 40 cast, (25.2 grams), one 
hundred and fifty year commemoration of Bangkok Medal, 
obv. cojoined busts facing, rev. inscriptions; Thailand, Chakri 
dynasty, AE 36 cast, (31.5 grams), medal commemorating 
the River-Bathing ceremony of Prince Maha Vajirunhis, obv. 
Prince facing, rev. pontoon where ceremony yook place; 
another award medal in nickel to Rama IX, in nickel, (11.8 
grams). Very fine. (3)

$100

1987 
World medals, including Great Britain, Battle of Jutland, 
1916, in white metal (45mm), Charles Dickens, 1870, in 
bronze (38mm); France, Louis Phillippe I, in bronze (36mm), 
General Joffre, 1914-15, in silver (23mm); Italy, medical 
conference, Torino, 1951, in bronze (38mm); Greece, 
Sweden. Very good - extremely fine. (9)

$100

WORLD  GOLD  COINS

 

1988*
Albania, Zog, (1928-1939), gold one hundred franga ari, 
1938, (KM.26). Proof-like field, about as struck and FDC.

$1,500
Probably a 1963 restrike. 

 

1989*
Austria, Joseph II (1765-1790), one ducat, 1787A, 
(KM.2084). Extremely fine, trace of mountmark on edge.

$300

 

1990*
Austria, Francis I, four ducats, 1830A (KM.2178). With 
mount removed, otherwise fine.

$500

1991 
Austria, Ferdinand I, ducat 1848A, (KM.2262). Very fine/ 
good very fine. 

$90

  

1992*
Austria, Franz Joseph, gold ducat 1914, (KM.2267). 
Uncirculated.

$150

1993 
Austria, Franz Joseph, four ducats, 1883, (KM.2276). 
Pierced for suspension at top, otherwise good very fine, 
scarce.

$250

Ex Noble Numismatics Sale 45 (lot 4648 part).  

1994 
Austria, Franz Joseph, restrike four ducats, 1915 (KM.2276). 
Some evidence of handling otherwise extremely fine. 

$300

1995 
Austria, Franz Joseph, ten corona, 1908, ten corona, 
commemorative 60th anniversary of reign, (KM.2810). 
Nearly uncirculated. 

$120

1996 
Austria, Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819). Nearly uncirculated.

$550

1997 
Austria, Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819). Nearly uncirculated.

$550

 

1998*
Austria, Republic, one hundred schilling 1931 (KM.2842). 
Brilliant, uncirculated. 

$500

1999 
Austria, Republic, gold five hundred schilling, 1989, 
commemorative of Vienna Philharmonic Orchestra, 
(KM.2989). Uncirculated.

$180

2000 
Belgium, Leopold II, twenty francs, 1877 (KM.37). 
Extremely fine.

$150
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2001*
Brazil, Pedro II, gold six thousand four hundred reis, 1832R, 
(KM.387.1). Nearly very fine, has been mounted. 

$600

2002 
British Virgin Islands, Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1975 (KM.7). In case of issue, FDC. 

$170

2003 
British Virgin Islands, Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1976 (KM.8). FDC.

$160

2004 
Bulgaria, Ferdinand I, ten leva, 1894KB (KM.19). Very 
fine.

$100

2005 
Bulgaria, Ferdinand I, twenty leva, 1894KB (KM.20). Very 
fine.

$140

  

2006*
Canada, George V, gold five dollars, 1913 (KM.26). Minor 
surface marking on obverse otherwise extremely fine/good 
extremely fine. 

$250

2007 
Canada, proof set, 1967, one cent to twenty dollars. With 
case of issue. Inside lid of case soiled, FDC. 

$350

 

2008*
Chile, Republic, gold eight escudos 1849ML, Santiago mint 
with Liberty standing, (KM.105). Good very fine and very 
scarce.

$700

2009 
Czechoslavakia, gold dukat 1925, (KM.8). Nearly 
uncirculated.

$120

2010 
Czechoslavakia, gold dukat 1928, (KM.8). Nearly 
uncirculated.

$120

 

2011*
Czechoslovakia, gold medallic issue for four ducats, 1928, 
commemorating 10 years of the Republic, (14.0 grams, 
0.986 fine), (Bruce, Unusual World Coins XM 4, KM.M3). 
Uncirculated. 

$750

 

2012*
Denmark, Frederick V, gold twelve marks 1761W (KM 
587.4; F.269). Slightly buckled otherwise nearly extremely 
fine. 

$600

2013 
Denmark, ten kroner, 1890 (KM.790.1). Nearly 
uncirculated. 

$100

 

2014*
Egypt, Abdul Mejid, (A.H. 1255-1277, A.D. 1839-1861), 
one hundred qirsh, year 15 = 1270 = 1853-4, (KM.235.2). 
Good very fine. 

$200

 

2015*
Egypt, Abdul Aziz, (A.H. 1277-1293, A.D. 1861-1876), gold 
one hundred qirsh, 1277/7 = 1869, (KM.263). Extremely 
fine, scarce.

$180
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2016*
Egypt, Fuad (1917-1936), five hundred piastres A.H. 
1340, A.D. 1922, (42.49 grams), (KM.342). Nearly 
uncirculated. 

$2,000

  

2017*
Egypt, Fuad (1917-1936), one hundred piastres A.H. 1349, 
A.D. 1930, (KM.354). Nearly uncirculated. 

$260

 

2018*
Egypt, United Arab Republic (1958-1971), gold five 
pounds, A.H.1390, 1970, obv. President Nasser, (KM.428). 
Uncirculated.

$1,000

Mintage of 3000 only.

  

2019*
Ethiopia, Menelik II, (1889-1913), gold half werk, EE1889, 
(1897), (KM.17). Nearly uncirculated and scarce. 

$300

  

2020*
Ethiopia, Menelik II, (1889-1913), gold one werk, EE1889, 
(1897), (KM.18). Nearly uncirculated and scarce. 

$400

  

2021*
France, Charles VI (1380-1422), gold ecu d’or issued 11 
September 1389 (Fr.291). Creased, otherwise good very 
fine.

$1,000

2022 
France, Louis XVIII, twenty francs, 1817 L (Bayonne) 
(KM.712.5). Nearly very fine. 

$160

 

2023*
France, Napoleon III, one hundred francs, 1858A 
(KM.786.1). Nearly extremely fine.

$800

2024 
France, Napoleon III, one hundred francs, 1858BB 
(KM.786.2). Very fine.

$800

2025 
France, Third Republic, twenty francs 1910, 1913 (roosters); 
Hungary, Franz Joseph, twenty korona 1905; Netherlands, 
Wilhelmina, ten gulden 1912; Switzerland, ten francs 1922. 
Extremely fine - uncirculated. (5)

$600

  

2026*
Germany, Prussia, Friedrich Wilhelm I, ducat, 1726 EGN 
(KM.204). Edge filed at 6 o’clock on reverse otherwise 
extremely fine and rare.

$1,000

 

2027*
Germany, Prussia, Wilhelm I, twenty mark, 1872A. 
(KM.501). Good extremely fine.

$150



166

 

2028*
Germany, Prussia, Wilhelm I, ten mark, 1872A (KM.502). 
Nearly uncirculated.

$200

2029 
Germany, Prussia, Frederich III, twenty mark, 1888 A 
(KM.515). Extremely fine.

$160

2030 
Germany, Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1902A. 
(KM.521). Extremely fine.

$200

2031 
Germany, Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1906A. 
(KM.521). Nearly extremely fine.

$150

 

2032*
Germany, Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1908A. 
(KM.521). Extremely fine.

$150

2033 
Germany, Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1908A. 
(KM.521). Good very fine.

$150

2034 
Germany, Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1909A. 
(KM.521). Obverse scratch, nearly extremely fine.

$150

2035 
Germany, Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1913A. 
(KM.521). Good very fine.

$150

 

2036*
Germany, Saxony, Johann (1854-1873), gold twenty mark 
1872E, Dresden mint, (KM.1232). Very fine and scarce.

$250

 

2037*
Hong Kong, Elizabeth II, proof one thousand dollars 1975 
(KM.38). Royal visit. FDC. 

$500

2038 
Hong Kong, proof one thousand dollars, 1977, Year of 
the Snake (KM.42). FDC, in original box of issue with 
certificate. 

$450

2039 
Hong Kong, proof one thousand dollars, 1978, Year of the 
Horse (KM.44). FDC, in original case with certificate. 

$450

2040 
Hong Kong, proof one thousand dollars, 1980, Year of 
the Monkey (KM.47). FDC, in original box of issue with 
certificate. 

$300

2041 
Hungary, Franz Joseph, ten korona, 1892, 1906 (KM.485). 
Extremely fine or better. (2).

$150

2042 
Hungary, Franz Joseph, one hundred korona, 1908, restrikes 
(KM.491). Uncirculated. (2)

$1,300

 

2043*
India, British East India Company, William IV, proof two 
mohurs 1835, incuse R.S on truncation (KM.452.1). Nearly 
FDC and rare.

$5,000

Ex Christies London Sale July 1980 (lot 26).

 

2044*
Italy, Victor Emmanuel II, twenty lire 1865 BN, (KM.10.1). 
Good extremely fine.

$150
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2045*
Italy, Venice, Doge Domenico Contarini (1659-1674) gold 
zechino (F.1332). Very fine. 

$400

 

part

2046*
Lesotho, proof set 1966, Independence, four, two and one 
malati (KM.PS5). In case of issue, FDC. (3)

$550

 

2047*
Netherlands, Hollandia, gold two stuivers, 1738 (KM.48a, 
Delmonte 813). May have been mounted, otherwise 
extremely fine. 

$300

 

2048*
Netherlands, William I (1815-1840), gold ducat, trade 
coinage, St.Petersburg mint, 1831, (KM.50.1). Nearly 
extremely fine and scarce.

$200

2049 
Netherlands, William III, ten gulden, 1876, 1877 (KM.106). 
Very fine - nearly extremely fine. (2)

$200

2050 
Netherlands, William III, gold ten gulden, 1877 (KM.106). 
Nearly uncirculated. 

$200

2051 
Netherlands, William III, gold ten gulden, 1877 (KM.106). 
Extremely fine.

$150

2052 
Netherlands, William III, ten gulden, 1877 (KM.106). Nearly 
extremely fine.

$120

2053 
Netherlands, William III, ten gulden 1879 (KM.106). 
Uncirculated. 

$120

2054 
Netherlands, William III, gold ten gulden, 1879 (KM.106). 
Nearly uncirculated. 

$200

2055 
Netherlands, William III, gold ten gulden, 1885 (KM.106). 
Nearly uncirculated. 

$200

2056 
Netherlands, Wilhelmina, ten gulden, 1917 (KM.149). 
Fine.

$120

 

2057*
Netherlands, Wilhelmina, gold five gulden, 1912, (KM.151). 
Extremely fine. 

$250

2058 
Netherlands, Wilhelmina, gold ten gulden, 1933 (KM.162). 
Extremely fine. 

$150

2059 
Netherlands, proof gold ducats, 1993, 1994, 1997, 1998 
(KM.190.2). Also proof silver ducat 1989 (KM.213) and 
proof silver ten gulden 1999 (KM.228). All in cases of issue, 
FDC. (6)

$350

 

2060* 
Newfoundland, gold two dollars 1888 (KM.5). Toned good 
very fine.

$350

2061 
Panama, proof five hundred balboa, 1975FM(P) (KM.42). 
FDC.

$800

2062 
Philippines, two pesos, 1868 (KM.143). Probably had been 
in clip lock mount, otherwise very fine.

$100
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2063*
Portugal, Mari II, four escudos or peca, 1835 (KM.407). 
Obverse fields tooled otherwise extremely fine.

$800

  

2064*
Russia, Nicholas II, fifteen roubles, 1897 (KM.65.1). Good 
extremely fine. 

$270

  

2065*
Saudi Arabia, guinea, AH1377 (1957), (KM.43). Extremely 
fine.

$150

 

2066* 
Saudi Arabia, 100 years of Kingdom, 1901-2001 proof in 
fine gold (30.0 grams) edge milled. FDC.

$650

 

2067*
Serbia, Obrenovich IV, gold ten dinara, 1882V (KM.16). 
Nearly extremely fine.

$160

 

2068*
Serbia, Obrenovich IV, gold twenty dinara, 1882V (KM.17). 
Extremely fine.

$220

2069 
Singapore, gold one hundred dollars, 1975(KM.12), mint 
set, 1975, commemorative ten dollars, 1972(2), 1973, 1975, 
New Zealand, mint sets, 1985, 1986, commemorative one 
dollars, 1981, 1985(2), 1987; Includes Singapore airlines 
“Wonders of the World’ silver ingots (25 grams each, 0.800 
fine silver) (10), also Great Britain, Buckingham Palace 
medallion. Uncirculated. (23)

$220

2070 
South Africa, Z.A.R., pond, 1893 (KM.10.2). Fine.

$160

2071 
South Africa, George VI long proof set, 1952 (KM.PS24). 
In case of issue, FDC.

$300

2072 
South Africa, Republic krugerrand, 1974 (KM.73). Set in 18 
carat gold claw mount with chain attached, good extremely 
fine.

$700

2073 
South Africa, Republic, krugerrand, 1984 (KM.73). 
Uncirculated. 

$650

2074 
South Africa, Republic, long proof set, 1976 (KM.PS96). In 
case of issue, FDC.

$270

2075 
South Africa, Republic, fifth anniversary medallions, 1961-
1966, in 18 carat gold (gross .782 ozs). In case with certificate 
(1004), FDC.

$500

2076 
Surinam, proof two hundred gulden, 1981FM(P) (KM.20). 
FDC.

$100

 

2077*
Swaziland, proof one lilangeni, 1968 (KM.6). In S.A.M. 
case of issue, FDC.

$700
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2078*
Sweden, Oscar II, twenty kronor, 1881EB, (KM.748). Nearly 
uncirculated and scarce.  

$800

2079 
Switzerland, twenty francs, 1922B (KM.35.1). Nearly 
uncirculated.

$120

2080 
Switzerland, twenty francs, 1935 L-B (KM.35.1). 
Uncirculated.

$120

2081 
Switzerland, twenty francs, 1949B (KM.35.1). Nearly 
uncirculated.

$120

 

2082*
Switzerland, ten francs, 1911B (KM.36). Scarce, 
uncirculated.

$350

2083 
Switzerland, ten francs, 1922B (KM.36). Extremely fine.

$120

2084 
Tonga, palladium three coin coronation set, 1967 (KM.
MS2). With case of issue. Uncirculated.

$1,100

2085 
Tonga, palladium three coin coronation set, 1967 (KM.
MS2). With case of issue. Uncirculated. 

$1,100

 

2086*
Tunisia, ten francs, 1891 A (KM.226). Very fine. 

$100

 

2087*
Turkey, Ottoman Empire, Suleiman I ibn Selim (The Great 
and The Magnificent), (A.H. 926-974, A.D. 1520-1566), 
gold sultani (dinar), Misr (Egypt) mint, year [926], date off 
flan, (3.53 grams), (A.1317, M.1253, [£85], Artuk 1552). 
Off centred, good very fine.

$130
Ex B.A. Seaby, Coin & Medal Bulletin, October 1971 (G1496).

 

2088*
Turkey, Ottoman Empire, Suleiman I ibn Selim (The Great 
and The Magnificent), (A.H. 926-974, A.D. 1520-1566), 
gold sultani (dinar), Constantinople mint, year 926, (3.35 
grams), (A.1317, M.1252, [£85]). Good very fine.

$150

Ex B.A. Seaby, Coin & Medal Bulletin, January 1972 (G141A).  Suleiman 
I reign marked the apogee of the Ottoman Empire which extended from 
Budapest to Mecca and from Mesopotamia to the borders of Morocco. 

 

2089*
Turkey, Ottoman Empire, Murad III ibn Selim II, (A.H. 982-
1003, A.D. 1574-1595), gold sultani (dinar), (3.46 grams), 
Misr (Egypt) mint, year 982, (A.1332, cf.M.1259, [£85], 
Artuk 1624, Kazan 776). Slighly off centred flan, otherwise 
good fine and scarce. 

$120

Ex B.A. Seaby, Coin & Medal Bulletin, October 1971 (G1491).

 

2090*
Turkey, Ottoman Empire for Egypt, Mahmud I, (A.H. 1143-
1168, A.D. 1730-1754), gold zinjiri altin, Misr (Egypt) mint, 
year 1143 with nun after date, (3.46 grams), (KM.91). Good 
very fine.

$120

Ex B.A. Seaby, Coin & Medal Bulletin, October 1971 (G1495).

  

part

2091*
Turkey, Ottoman Empire for Egypt, Mustaf III, (A.H. 
1171-1187, A.D. 1757-1774), gold zeri mahbub, another 
gold half zeri mahbub, both Misr (Egypt) mint, year 1171, 
(KM.103, 105.1); Turkey, Constantinople mint, Mahmud II, 
gold new quarter altin, year 1223/28, (KM.641); Murad V, 
gold twenty five kurdish, year 1293/1, (KM.713, $450 EF) 
(illustrated); Muwahhid (Almohad), silver square dirhams, 
anonymous issues, (c.A.H. 524-668), (A.496 M.421). First 
three holed, anf fine - very fine, the last two extremely fine 
and fourth coin rare. (5)

$400
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2092 
Turkey, assorted gold coins, Selim III (AH 1203-1222, 
1789-1807 A.D.), quarter zeri mahbub,  Qustantiniyah 
(Constantinople mint), years of reign 9, 13, (KM.510); 
Mahmud II (AH 1223-1255, A.D. 1808-1839), quarter 
zeri mahbub, Qustantiniyah (Constantinople mint), years of 
reign 8, 9, 11, 19 (Misr Egypt issue, KM.191), (KM.608); 
gold half Adli Altin, Qustantiniyah (Constantinople mint), 
years of reign 21, 25, (KM.630). Mostly fine - very fine, all 
holed. (8) 

$120

2093 
Turkey, Mahmud II (AH 1223-1255, A.D. 1808-1839), gold 
two Rumi Altin, year 11, Qustantiniyah (Constantinople 
mint), (KM.617); gold Cedid Mahmudiye (5), Qustantiniyah 
(Constantinople mint), years of reign 27 (2), 29 (2, one very 
worn), 30, (KM.645); other modern copies in brass (2). 
Mostly fine - very fine, all holed. (8) 

$200

2094 
Turkey, Mahmud II (AH 1223-1255, A.D. 1808-1839), gold 
hayriye Altins (11), Qustantiniyah (Constantinople mint), 
years of reign 21 (2, one a modern copy), 22 (2), 23 (2), 24 
(3), 25 (2), (KM.638). Mostly very fine, all holed. (11) 

$250

2095 
Turkey, Abdul Aziz, gold twenty five kurush 1277/11 (1871-
2), (KM.694). Very fine.

$30

2096 
Turkey, Abdul Hamid II, one hundred kurash, AH 1293, yr 
30 (1904) (KM.730). Good very fine. 

$140

2097 
Turkey, Kemal Ataturk gold 100 kurush 1923/3 (KM. 855). 
Uncirculated. 

$150

2098 
Turkey, one hundred piastres, Monnaie de Luxe, Kemal 
Ataturk, 1967, (KM.872). Good extremely fine. 

$200

2099 
U.S.A., California Pioneer gold, round quarter dollars 1856 
(BG -, Indian head modern copy, rev. California Gold), 1860 
(BG 819), 1870 (BG 835); round and octagonal half dollars 
modern copies, California Gold 1/2 with bear below, dated 
1855. 1857, 1858. Fair - very very fine. (6)

$110

  

2100*
U.S.A, gold dollar, 1849, Liberty head, type I, open wreath. 
Two minor contact marks on obverse otherwise extremely 
fine. 

$150

2101 
U.S.A, gold dollar, 1851, Liberty head, type I. Nearly 
extemely fine.

$150

2102 
U.S.A., gold dollar, 1855, small Indian head, type II. 
Good.

$100

 

2103*
U.S.A., gold dollar, 1856, large Indian head ,type III. Good 
very fine. 

$150

2104 
U.S.A., gold dollar, 1857, large Indian head, type III. Obverse 
and reverse fields with scratches, otherwise good fine.

$120

 

2105*
U.S.A., gold dollar 1862, large Indian head, type III. Nearly 
extremely fine. 

$300

 

2106*
U.S.A., two and a half dollars or quarter eagle, 1905, Liberty 
head. Extremely fine. 

$200

2107 
U.S.A., two and a half dollars or quarter eagle, 1914D, 
Indian head. Nearly very fine.

$150

 

2108*
U.S.A., two and a half dollars or quarter eagle, 1927, Indian 
head. Good extremely fine. 

$250

2109 
U.S.A., five dollars or half eagle, 1881, Liberty head. Surface 
marks otherwise good extremely fine. 

$200
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2110 
U.S.A., five dollars or half eagle, 1883S and 1901, Liberty 
head, nearly very fine; good very fine. (2)

$400

 

2111*
U.S.A., five dollars or half eagle, 1902S, Liberty head. 
Surface marks both sides and scratch on otherwise nearly 
extremely fine. 

$200

2112 
U.S.A., five dollars or half eagle, 1905 S, Liberty head. Has 
been mounted which has been carefully removed, otherwise 
good very fine.

$160

Ex Noble Numismatics Sale 65 (lot 2443).

2113 
U.S.A., five dollars or half eagle, 1910, Indian head. Toned, 
extremely fine.

$200

 

2114*
U.S.A., five dollars or half eagle, 1912, Indian head. Good 
extremely fine.

$300

 

2115*
U.S.A., five dollars or half eagle, 1913, Indian head. Good 
extremely fine.

$200

 

2116*
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1879S, Liberty head. Extremely 
fine.

$400

  

2117*
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1881, Liberty head. Good 
extremely fine.

$450

 

2118*
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1882, Liberty head. Nearly 
uncirculated.

$500

2119 
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1882, Liberty head. Good 
extremely fine.

$450

2120 
U.S.A., ten dollars or eagle, 1896, Liberty head. Nearly 
extremely fine.

$370

 

2121*
U.S.A., ten dollars or eagle, 1897S, Liberty head. Extremely 
fine. 

$300

2122 
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1898, Liberty head. Extremely 
fine.

$450

2123 
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1899S, Liberty head. Polished, 
nearly extremely fine.

$400

2124 
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1901, Liberty head. Extremely 
fine.

$400
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2125*
U.S.A., ten dollars or eagle, 1906D, Liberty head. Attractive 
mint bloom, uncirculated. 

$500

 

2126*
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1906D, Liberty head. Good 
extremely fine.

$450

2127 
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1906S, Liberty head. Good 
very fine.

$400

 

2128*
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1913, Indian head. Extremely 
fine.

$700

 

2129*
U.S.A., ten dollars, or eagle, 1926, Indian head. 
Uncirculated.

$900

 

2130*
U.S.A., ten dollars or eagle, 1926, Indian head. Nearly 
uncirculated. 

$600

 

2131*
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1900S Liberty head. 
Good extremely fine.

$750

 

2132*
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1903S, Liberty head. 
Nearly uncirculated. 

$700

 

2133*
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1904 Liberty head. 
Nearly uncirculated.

$850

2134 
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1904 Liberty head. 
Extremely fine.

$750

2135 
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1904 Liberty head. 
Extremely fine.

$750

2136 
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1908, St. Gaudens, 
without motto. Set in ornate four claw 18 carat surround 
mount with chain, extremely fine.

$900

2137 
U.S.A, twenty dollars or double eagle, 1922, St Gaudens. 
Polished, nearly extremely fine. 

$800

2138 
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1924, St. Gaudens. 
Good extremely fine.

$750
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2139*
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1925, St. Gaudens. 
Nearly uncirculated. 

$750

 

2140*
U.S.A., McKinley - Louisiana Purchase Exposition 
commemorative one dollar, 1903, jewellers copy. Good 
extremely fine.

$150

  

2141*
Vatican, Papal States, Pius IX (1846-1878), gold two and a 
half scudi, 1858R, AN XII, obv. bust left of Pius IX, rev. value 
and date in wreath, (KM. 177). Nearly extremely fine. 

$350

  

2142*
Vatican, Pius IX, twenty lire, 1866 R XXI (KM.1382.2). 
Good very fine. 

$250

 

2143*
Vatican, Pius IX, gold twenty lire, 1867R, Regnal year 22, 
(KM.1382.3). Good very fine/extremely fine and scarce.

$200

2144 
Western Samoa, proof one hundred tala, 1976 (KM.21). U.S. 
Bicentennial. In case of issue, FDC. 

$320

 

2145*
Yugoslavia, gold four dukata, 1931, countermark sword, 
1931, (KM.14.1). Proof-like uncirculated and rare. 

$1,200

  

2146*
Yugoslavia, gold four dukata, 1931, countermark sword, 
1931, (KM.14.1). Nearly uncirculated and rare. 

$1,200

 

2147*
Yugoslavia, President Tito proof gold commemorative 2000 
dinara, 1978 in .900 fine gold, Mediterranean Games at 
Split, (KM.73). FDC. 

$300

2148 
Yugoslavia, Tito 1943-1983 commemorative in .900 fine 
gold (18mm, 3.5grams) milled edge. Nearly uncirculated.

$60

PAPUA  NEW  GUINEA

  

2149*
German New Guinea, twenty mark 1895A. Proof-like good 
extremely fine or nearly uncirculated and very rare.

$24,000

Ex Sir John Ferguson Collection, Spink Australia Sale 5 (lot 681). 
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2150*
German New Guinea, proof five mark, 1894A. Brilliant 
FDC and rare.

$7,500

 

2151*
German New Guinea, proof two mark, 1894A. Lightly 
toned, nearly FDC and rare.

$2,500

 

2152*
German New Guinea, five mark, 1894A. Rim nicks, 
otherwise nearly very fine.

$850

  

2153*
German New Guinea, two mark, 1894A. Frosty mint bloom 
with peripheral toning, nearly uncirculated.

$1,400

 

2154*
German New Guinea, two mark, 1894A. Nearly extremely 
fine.

$600

 

2155*
German New Guinea, one mark, 1894A. Good very fine.

$250

 

2156*
German New Guinea, half mark, 1894A. Good very fine.

$250

2157 
German New Guinea, ten pfenning, 1894A. Cleaned 
otherwise dgood extremely fine. 

$300

 

2158*
German New Guinea, ten pfennig, 1894A. Nearly extremely 
fine.

$300

 

2159*
German New Guinea, two pfennig, 1894A. Mostly red 
uncirculated and rare in this condition.

$750

 

2160*
German New Guinea, two pfennig 1894A. Cleaned otherwise 
good extremely fine. 

$400

 

2161*
German New Guinea, two pfennig, 1894A. Nearly 
uncirculated.

$300
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2162*
German New Guinea, one pfennig 1894A. Cleaned otherwise 
good extremely fine. 

$300

 

2163*
German New Guinea, one pfennig, 1894A. Good very 
fine.

$100

2164 
Territory of New Guinea, 1935 - 1945, complete. Also U.S.A 
silver dollars 1886 and 1922. Extremely fine - uncirculated, 
some toning. (13) 

$150

2165 
Papua New Guinea, proof gold one hundred kina, 1975 
(KM.9). In case of issue, FDC.

$170

2166 
Papua New Guinea, proof sets, 1975 (2), 1976; mint set, 
1976; proof crowns 1975 (2). Uncirculated - FDC. (6)

$100

2167 
Papua New Guinea, 1994 proof silver five kina, bird of 
paradise centenary 1894-1994 commem., (KM.37). Cased 
in plastic containers, FDC. (10)

$200

NEW  ZEALAND

 

 

Lot 2168 part

  

  

  

  

2168*
George V, Waitangi proof set, 1935, crown, halfcrown, florin, 
shilling, sixpence and threepence. Grey toned, brilliant FDC 
and rare. (6) 

$9,000

  

2169*
George V, halfcrown, 1935. Lightly toned, uncirculated 
and scarce.

$750

Ex Allan Sutherland Collection (lot 695).

  

2170*
George V, halfcrown, 1934. Toned, uncirculated.

$450

Ex Allan Sutherland Collection (lot 694).
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2171*
George V, florin, 1933. Full original mint bloom, 
uncirculated.

$800

  

2172*
George V, florin, 1933. Toned, full original mint bloom, 
uncirculated.

$450
Ex Allan Sutherland Collection (lot 700).

2173 
George V, florins, 1933, 1934 and 1935. The first lightly 
toned uncirculated, the others toned nearly uncirculated/
uncirculated. (3)

$600

  

2174*
George V, florin, 1934. Toned, full original mint bloom, 
uncirculated.

$450
Ex Allan Sutherland Collection (lot 701).

2175 
George V - Elizabeth II, florins, 1934, 1946, 1961, 1963 (2), 
1964, 1965. The first toned, full original mint bloom, second 
full frosty mint bloom, others uncirculated. (7)

$600

 

2176*
George V, florin, 1935. Even grey toned uncirculated and 
scarce.

$650
Ex Allan Sutherland Collection (lot 702).

 

2177*
George V, florin, 1936. Lightly toned, full original mint 
bloom, uncirculated and rare, especially in this condition.

$4,000

Ex Allan Sutherland Collection (lot 703).

 

2178*
George V, florin, 1936. Full original mint bloom, uncirculated 
and rare, especially in this condition.

$4,000

 

2179*
George V, florin, 1936. Extremely fine and the key date.

$280

 

2180*
George V, shilling, 1933. Full original mint bloom, 
uncirculated.

$350

Ex Allan Sutherland Collection (lot 709)

2181 
George V, shillings, 1933 and 1935. The first nearly 
uncirculated, the second dark toned, full original mint bloom 
uncirculated and scarce. (2)

$400

2182 
George V, sixpence, 1933. Full mint bloom, choice 
uncirculated.

$100
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2183 
George V, sixpence, 1936, threepences 1933(2), 1934(2) and 
1936(2). Extremely fine - uncirculated. (7)

$100

2184 
George V - Elizabeth II, threepences, 1933-1964, missing 
1935, 1941, 1950 and 1956 strapless. Light toning, mostly 
uncirculated. (27)

$450

Ex Allan Sutherland Collection (lot 722).

2185 
George V - Elizabeth II, threepences, 1933, 1934, 1936 (2), 
1942, 1946(2), 1947, 1952, 1954, 1955(2), 1956, 1960, 
1961, 1963, 1964 and 1965. Extremely fine - uncirculated. 
(18)

$200

2186 
George V - Elizabeth II, threepences, 1933, 1934(3), 1936(2), 
1937, 1939-48, 1950-62. Extremely fine - uncirculated. 
(30)

$200

2187 
George V, threepences, 1934(2), 1936(3). Uncirculated - 
choice uncirculated. (5)

$60

 

2188*
George V, threepence, 1935. Subdued original mint bloom, 
deeply toned and rare, especially in this condition.

$1,600

Ex Allan Sutherland Collection (lot 718).

 

2189*
George V, threepence, 1935. Full original mint bloom, light 
blue grey toned uncirculated and rare.

$1,000

 

2190*
George VI, halfcrown, 1937. Minor contact marks on 
obverse otherwise full original mint bloom uncirculated.

$300

 

2191*
George VI, halfcrown, 1941. Toned, full original mint bloom, 
uncirculated.

$300

Ex Allan Sutherland Collection (lot 696)

 

2192*
George VI, halfcrown, 1942. Subdued full original mint 
bloom, uncirculated.

$400

Ex Allan Sutherland Collection (lot 697).

2193 
George VI - Elizabeth II, florins, 1937-1965, missing 1940, 
1944, 1947-9. The 1942 full original mint bloom choice 
uncirculated, others mostly uncirculated. (14)

$1,000

Ex Allan Sutherland Collection (lot 708).

 

2194*
George VI, florin, 1944. Uncirculated and rare. 

$400

 

2195*
George VI, florin, 1947. Full original mint bloom, 
uncirculated.

$400

Ex Allan Sutherland Collection (lot 706).
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2196 
George VI, florins, 1948 and 1949. Toned uncirculated and 
nearly uncirculated. (2)

$350
Ex Allan Sutherland Collection (lot 707).

 

2197*
George VI, shilling, 1942. Full original mint bloom, 
uncirculated.

$450
Ex Allan Sutherland Collection (lot 711).

 

2198*
George VI, shilling, 1942. Uncirculated and rare in this 
condition. 

$250

 

2199*
George VI, shilling, 1947. Full original mint bloom, brilliant 
uncirculated.

$350
Ex Allan Sutherland Collection (lot 712).

 

2200*
George VI, shilling, 1947. Uncirculated. 

$140

 

2201*
Elizabeth II, proof halfpenny, 1958. Mostly red, brilliant 
FDC and very rare.

$500
Private purchase from Spink Australia in 1979. 

 

2202*
Elizabeth II, shilling, 1955. Uncirculated and rare. 

$220

2203 
George V - Elizabeth II, pre decimal type set, 1933-1965, in 
Supreme album, missing Waitangi crown. Fine - uncirculated. 
(38) 

$100

2204 
George V - George VI, halfcrowns, 1933, 1934, 1937, 1940-
5, shilling 1935. Fine - extremely fine. (10) 

$100

2205 
George V - Elizabeth II, halfcrowns, 1933, 1934, 1937, 
1940-6, 1950, 1951, 1953, 1963, 1965. Extremely fine 
- uncirculated. (15)

$300

2206 
George V - Elizabeth II, florins, 1933, 1934, 1940-6, 1946 
flat back, 1950, 1953, 1961-3, 1965 (proof). Extremely fine 
- FDC. (16)

$200

2207 
George V - Elizabeth II, shillings, 1934, 1940, 1942-6, 1953-
9, 1961-3, 1965 (proof). Extremely fine - FDC. (16)

$150

2208 
George V, shilling, 1935; George VI, shilling 1941, 
threepence, 1941. Very fine - extremely fine. (3) 

$100

2209 
George V - Elizabeth II, sixpences 1943-6, 1948, 1950, 1953, 
1955-61, 1963, 1965 (proof); threepences, 1933, 1934, 
1936, 1939, 1940, 1942 no dot, 1943-8, 1950-9, 1961-3. 
Extremely fine - uncirculated. (42)

$200

2210 
George V - Elizabeth II, threepences and sixpences, 1933-
1965 plus 1967 five cents and duplicates, threepence 1933-5, 
1950 (5), the 1942 threepence is no dot variety, all in Supreme 
album. Very good - nearly uncirculated. (72) 

$100

2211 
George VI - Elizabeth II, 1940-1965 pennies (16) and 
halfpennies (18) nearly complete. Many with original mint 
red, extremely fine - uncirculated. (34)

$150
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2212 
George V - Elizabeth II, faulty or error coins housed in red 
plastic album, mostly cupro-nickel or bronze, halfcrowns (2), 
florins (4), shilling, sixpence (3), threepences (4), pennies (4), 
halfpennies (3), fifty cents 1967 and plastic decimal training 
set. Also two cents Bahamas mule (1967), two cents 1969 (2). 
Nickel, bronze (14) plastic (9) and card (2) milk tokens in 2 
x 2 holders in the album, plus set of three Runanga Co-op 
Society bread tokens. Fine - uncirculated. (75)

$150

2213 
Elizabeth II, polished standard specimen set, 1969, containing 
a one dollar coin with edge letter variety, no hyphen between 
“Bi” and “Cententary”. FDC.

$100

This variety has previously only been recorded on single packaged 
uncirculated dollar coins of 1969.  In plush NZ Treasury case of issue. 

2214 
Elizabeth II, proof sets, 1974, 1977, 1982; proof crowns, 
1980 - 1984. FDC. (8)

$100

2215 
New Zealand, proof sets, 1975-1980(6), proof silver one 
dollars, 1973, 1975(2), 1976, 1977, 1980, 1981, cased 
crown, 1953, cased one dollars, 1969, 1974(2), 1978-1980, 
polished set of decimal coins, 1969; Includes Australia, proof 
silver ten dollars, 1982 and Great Britain commemorative 
coins, 1977, 1980, 1981(3). Uncirculated-FDC. (32)

$120

2216 
Elizabeth II, proof crowns, 1973, 1974 New Zealand Day 
(KM.45), 1975 (2), 1976 (2) (KM.38.2), 1977 (2), (KM.46a), 
1978 (2) (KM.47), 1979 (KM.48a), 1982 (KM.51a). FDC. 
(12)

$120

2217 
New Zealand, proof gold one hundred and fifty dollars, 
1990; silver proof set, 1990, proof silver dollar set, 
1990(celebration of sport); Great Britain, mint set, 1988. 
Uncirculated - FDC. (4)

$420

2218 
Elizabeth II, poof piedfort silver dollar 1992 in VIP timber 
case. FDC and only five - ten issued in this form.

$200

 

2219*
Elizabeth II, mint set, 2000, with the error mule obverse for 
the Solomon Islands on the silver five dollars with matte 
finish. In pack of issue, uncirculated and extremely rare. 

$600

2220 
Elizabeth II, mint set, 2000, with the error mule obverse for 
the Solomon Islands on the silver five dollars with matte 
finish. In pack of issue, uncirculated and extremely rare. 

$600

2221 
Elizabeth II, one dollar, 1967, 1969 (6), 1970 (6), 1971 
(6), 1972 (4), 1973 (2), 1974 (2), 1975, 1976, 1977, 1978, 
1979 (2), 1980, 1981, 1982, 1983 (4), 1986 (3), 1987, 1988 
including commemorative issue; five dollars, 1993, 1996, 
1992 Expo four coin set; ten dollars, 1996. Uncirculated. 
(50)

$100


